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СТАДІОН «АВАНГАРД»: СПОРТИВНА ЧИ ТУРИСТИЧНА АТРАКЦІЯ МІСТА? 
 

Головним завданням спортивної інфраструктури у туристичному обслуговуванні 
є створення комплексних умов для вільного відвідування туристами визначних 
спортивних змагань, що дозволяє істотно покращити уявлення подорожуючих про 
спортивні об’єкти, зокрема стадіони. Водночас, це не лише спортивні споруди, але й 
місця проведення масових заходів та  «архітектурні візитівки» будь-якого населеного 
пункту, що формують цікавий образ міста і активно залучаються до екскурсійної 
діяльності, являються так званою новітньою туристичною атракцією. 

Визначним спортивним об’єктом обласного центру Волині міста Луцька є стадіон 
«Авангард», збудований у 1933 році (рис. 1), хоча ідея спорудження сучасної 
спортивної арени у Волинському воєводстві виникла ще 1931 року. Координатором 
його будівництва, на яке було надано 300 тисяч злотих, став воєвода Генрик 
Юзевський. Офіційне відкриття стадіону ім. Юзефа Пілсудського відбулося 24 
вересня 1933 року товариським футбольним матчем між командами ФК PKS Łuck  
(Луцьк) та «Варшав’янка» (Варшава) [1; 3; 5; 7]. 

 

 
 

Рис.1 Стадіон «Авангард» (стадіон ім. Юзефа Пілсудського) у 30-х роках ХХ ст. 
 
Згодом у Луцьку з’явився фактично великий спортивний комплекс, у якому були 

розташовані  футбольне поле (110 x 70), а навколо нього бігові доріжки у 400 метрів. 
На центральній трибуні розміщувалися 400 глядачів, а загальна місткість арени 
складала 6 тисяч осіб. Стадіонний комплекс включав адміністративну споруду, 
трибуни для глядачів, футбольне поле, куди вів підземний тунель, тир для кульової 
стрільби, майданчики для ігрових видів спорту, гімнастичні сектори та сквер [1; 5].  

Події Другої світової війни призвели до руйнації стадіону. Після війни стадіон 
було відновлено та реконструйовано трибуни. У 1945–60 роках він мав назву Луцький 
міський стадіон. У 1960 році відбулася подальша розбудова стадіону – було зведено 
кам’яні трибуни на 15 000 глядачів, адміністративний корпус та встановлено 
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дерев’яне табло.  В цей же рік його було перейменовано на «Авангард». У 1962 році 
було проведено реконструкцію адміністративного приміщення. Згодом він був 
переданий Луцькому автозаводу. У 1980–1981 роках відбувся наступний етап 
реконструкції стадіону: встановлено електричне табло та прожекторні вежі. Зимою 
1993 року – встановлено електричний підігрів поля та замінено освітлювальні 
прожектори на більш потужні. Під час реконструкції, що проходила з вересня 2001 по 
березень 2002 року на стадіоні було встановлено індивідуальні пластикові сидіння та 
сучасне електронне відео-табло. У 2012 році завершено реконструкцію 
адміністративного корпусу стадіону, а влітку замінено пластикові сидіння на всіх 
трибунах. У 2015 році проведено реконструкцію легкоатлетичного ядра – вкладено 
нові сучасні доріжки від швейцарської фірми Коніка, облаштовано сектори для 
стрибків та метань, поставлено нові футбольні ворота. «Авангард» отримав 
сертифікат IAAF 2 категорії, що дозволяє арені приймати змагання на рівні 
чемпіонатів Європи, що істотно посилює туристичну атрактивність стадіону (рис.2).  

 

 
 

Рис. 2. Оновлений стадіон «Авангард» (ХХІ ст.) 
 
Восени 2022 року у зв’язку з фінансовим станом і військовими діями прийнято 

рішення  про безоплатну передачу майнового комплексу стадіону від ФК «Волинь» 
Луцькій міській територіальній громаді  [1; 3; 5; 7]. 

Стадіон знаходиться неподалік залізничного вокзалу та на перехресті основних 
автомобільних розв’язок обласного центру, що істотно поліпшує його доступність для 
подорожуючих. 

Слід відмітити, що спортивний комплекс стадіону «Аванград» значний час 
використовується також для різноманітних  культурних заходів, зокрема  як арена 
для концертів в рамках проведення міжнародних мистецьких фольклорних 
фестивалів «Поліське літо з фольклором», «Берегиня» тощо. Водночас на його арені  
часто проводяться заходи до визначних державних дат, зокрема Дня незалежності, 
Дня міста, проходять тематичні святкові заходи, а також виступи співаків та 
музикантів [2; 4; 6].  

Сьогодні «Авангард» став досить популярною туристичною родзинкою міста і 
зайняв особливу нішу в плануванні міського простору обласного центру. Все це 
дозволяє використати стадіон «Авангард» як значну туристичну атракцію не лише  
міста Луцька, але й Волині загалом.  

Використання стадіону «Авангард» у туристичній діяльності має ряд 
проблемних моментів: 1) потреба значних фінансових коштів на його утримання (нині 
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вирішено питання про передачу комплексу на баланс міста Луцька); 2)  відсутність 
активної інформаційної кампанії та ефективної промоції на туристичних виставках, 
фестивалях і салонах регіонального, всеукраїнського та міжнародного масштабів; 
3) низький рівень диверсифікації регіонального туристичного продукту (вирішується 
шляхом залучення цікавих у історичному та архітектурному плані об’єктів до нових 
туристичних маршрутів); 4) призупинення проведення культурних заходів на стадіоні; 
5)  необхідність розбудови поблизу спортивного об’єкту стаціонарних торгових точок 
та закладів ресторанного господарства. Вирішення зазначених проблем дасть 
можливість в майбутньому активізувати залучення цієї споруди до туристичної 
діяльності.  

Новітнє використання великих спортивних комплексів, у тому числі стадіону 
«Авангард», допоможе сформувати істотні конкурентні переваги регіонального 
туристичного продукту, відкрити нові потенційні можливості для підприємців  в 
реалізації своїх проєктів, створити робочі місця, що дозволить вирішити  ряд 
соціально-економічних проблем міської територіальної громади, змінити парадигму 
функціонування міського туризму. 
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ЗАЛІЗНИЧНІ ВОКЗАЛИ: ТРАНСПОРТНІ ВОРОТА МІСТА ЧИ ТУРИСТИЧНІ 
АТРАКТОРИ? 

 
Ключовим завданням транспортної інфраструктури у туристичному 

обслуговуванні є створення комплексних умов для вільного пересування туристів – 
споживачів послуг та їх доступу до рекреаційних ресурсів та туристичних дестинацій. 
Водночас, транспорт − це не лише дороги, рейки чи злітно-посадкові смуги, але й 
будівлі, що мають не тільки практичне значення, але й архітектурну цінність. Поряд із 
міською туристичною «класикою», виразними елементами, що формують образ міста 
і активно залучаються до екскурсійної діяльності, являються так звані туристичні 
«новинки». Залізничні вокзали виступають детермінантами туристичного іміджу 
міста, адже саме вони першими приймають його гостей, створюють перше враження 
про туристичний центр. 

За даними Управління культури, питань релігії та національностей Волинської 
ОДА [11] в межах Волинської області налічується сім архітектурних об’єктів історико-
культурної спадщини, що відносяться до сфери управління залізничного транспорту 
(табл.1, рис. 1-2). Зокрема, це три залізничні вокзали, по дві залізничні та поштові 
станції. 
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